

## Следственный комитет при прокуратуре РФ настигли масштабные сокращения

Вчера стало известно о том, что в следственном комитете при прокуратуре РФ началась масштабная реорганизация. За штат выведены все сотрудники главного следственного управления, в том числе и начальник этого подразделения Сергей Маркелов.

В отставку отправлен начальник главного управления собственной безопасности следственного комитета Владимир Максименко, а также еще несколько руководителей управлений и следователей.

По информации, которой располагает "Ъ", инициатором серьезных изменений в просуществовавшем всего полтора года следственном комитете при прокуратуре РФ стал глава этого ведомства Александр Бастрыкин. По его указанию за штат были выведены все сотрудники главного следственного управления следственного комитета при прокуратуре, включая руководителя Сергея Маркелова. Кроме того, в отставку отправлены начальник главного управления собственной безопасности следственного комитета Владимир Максименко, начальник правового управления следственного комитета Юрий Берестнев, руководитель управления организационно-аналитического и контрольно-процессуального методического обеспечения Людмила Куровская, а также несколько следователей. В следственном комитете "Ъ" официально отказались объяснить, с чем связана столь масштабная чистка.

Очевидно, оргвыводы последовали после недавних коллегий следственного комитета и Генпрокуратуры РФ. На них работа следственного ведомства была подвергнута жесткой критике (подробнее об этом см. "Ъ" за 13 февраля). В частности, заместитель генпрокурора Виктор Гринь сообщил, что в прошлом году прокурорами было отменено каждое пятое постановление следователей о возбуждении уголовных дел. О неблагополучии с кадрами в следственном комитете говорил и генпрокурор Юрий Чайка, отмечавший, что уволенные из его ведомства сотрудники оседают в комитете.

По данным источника "Ъ" в следственном комитете, самого господина Бастрыкина особенно возмутило то, что главное следственное управление потерпело сокрушительное фиаско в расследовании целого ряда резонансных уголовных дел.

Сначала судом были оправданы обвиняемые в убийстве обозревателя "Новой газеты" Анны Политковской, а совсем недавно Генпрокуратура вернула на дополнительное расследование дело о подрыве 13 августа 2007 года скорого поезда Москва—Санкт-Петербург "Невский экспресс", в результате которого пострадали 60 человек.

"По моим данным, официально происходящее сейчас в следственном комитете называется организационно-штатным изменением структуры,— заявил "Ъ" депутат Госдумы Александр Хинштейн.— С чем это связано, не знаю, я уже давно перестал понимать логику действий господина Бастрыкина".

Источники в самом следственном ведомстве говорят, что к 2010 году планируется увеличение штатной численности ведомства на 4,5 тыс. человек. Под них планируется создать новые управления и отделы. Пока же в ведомстве решили избавиться от сотрудников, которые "не справлялись со своими обязанностями" или чем-то не устраивали руководство.

Уже сейчас ясно, что в штат вернуться далеко не все следователи. В частности, на пенсию был отправлен один из опытейших сотрудников — начальник отдела по расследованию убийств Валерий Костырев, рапорты об увольнении подали несколько его подчиненных. При этом плохую работу своих подчиненных председатель следственного комитета объясняет тем, что он практически лишен возможности контролировать кадровую политику в своем ведомстве. По некоторым данным, прием на работу того или иного следователя невозможен без утверждения кандидатуры управлением "М" ФСБ, отвечающим за борьбу с коррупцией в силовых структурах.

Кстати, чистку рядов господин Бастрыкин начал со своего заместителя — начальника главного управления собственной безопасности следственного комитета Владимира Максименко, являвшегося до прихода в следственный комитет как раз заместителем начальника 1-й службы управления "М" ФСБ. По данным "Ъ", ему в вину вменили то, что в службу безопасности ведомства проник человек с сомнительным прошлым. Речь идет о застреленном 15 января этого года в Санкт-Петербурге стажере на должность старшего референта главного управления собственной безопасности этого ведомства Дмитриии Марининове, известном в определенных кругах под прозвищем Маринэ (подробно об этом преступлении "Ъ" рассказывал 9 февраля). Кроме того, по словам депутата Хинштейна, имя господина Максименко якобы фигурировало в скандальной истории с несанкционированной слежкой за заместителем председателя следственного комитета при прокуратуре РФ Игорем Соболевским, на даче которого в Санкт-Петербурге вдобавок были найдены еще и подслушивающие устройства.

Комментировать это официальный представитель следственного комитета Владимир Маркин отказался, сообщив лишь, что господин Максименко был уволен с должности по собственному желанию. По информации "Ъ", ему уже предложено вернуться на прежнее место работы в ФСБ.

Как сообщил "Ъ" представитель Совета федерации в Генпрокуратуре, сенатор от Ингушетии Иса Костоев, реорганизация следственного комитета при прокуратуре давно необходима. "В этом ведомстве сложилась нездоровая обстановка,— заявил господин Костоев.— Об этом свидетельствует хотя бы конфликт вокруг бывшего начальника управления по расследованию особо важных дел Дмитрия Довгия: руководители комитета много лет работали вместе и хорошо знали этого человека, потом посадили его и сами же взялись расследовать его уголовное дело. Объективность такого следствия вызывает серьезные подозрения — оно скорее напоминает сведение личных счетов". По мнению сенатора Костоева, и взаимоотношения следственного комитета и Генпрокуратуры не способствуют выполнению ими своих функций. "Я присутствовал на недавних коллегиях обеих структур,— сказал сенатор.— Выступавшие на них руководители были озабочены лишь тем, как бы кинуть камень друг в друга. По-моему, всем присутствующим было ясно, что эти две службы слаженно работать не смогут".

Однако организационно-штатные изменения в следственном комитете в ближайшее время вряд ли приведут к масштабному реформированию этого ведомства. Напомним, что еще в начале 2000-х по инициативе тогдашнего заместителя главы администрации президента Дмитрия Козака был подготовлен законопроект о создании федеральной службы расследования, в которую в конечном итоге предполагалось объединить, в частности, прокурорское и милицейское следствие. "Еще совсем недавно идея единого следственного органа действительно обсуждалась, однако потом нам заявили, что в ближайшей перспективе объединение не состоится, поскольку на это из-за кризиса просто нет денег,— сказали "Ъ" в следственном комитете при МВД.— Нам так и сказали: два года можете работать спокойно".

Автор: Олег Ё-Рубникович, Сергей Ё-Машкин © Коммерсантъ ОФИЦИОЗ, РОССИЯ 👁 5932 22.03.2009, 22:26 ↻ 308

URL: <https://babr24.com/?ADE=51934> Bytes: 6640 / 6640 Версия для печати

 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

*Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:*

- [Телеграм](#)

- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:  
[newsbabr@gmail.com](mailto:newsbabr@gmail.com)

Автор текста: **Олег Ё-Рубникович, Сергей Ё-Машкин.**

**НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:**

Телеграм: [@babr24\\_link\\_bot](https://t.me/babr24_link_bot)

Эл.почта: [newsbabr@gmail.com](mailto:newsbabr@gmail.com)

## **ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:**

---

эл.почта: [bratska.net.net@gmail.com](mailto:bratska.net.net@gmail.com)

## **КОНТАКТЫ**

---

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь  
Телеграм: [@bur24\\_link\\_bot](https://t.me/bur24_link_bot)  
эл.почта: [bur.babr@gmail.com](mailto:bur.babr@gmail.com)

Иркутск: Анастасия Суворова  
Телеграм: [@irk24\\_link\\_bot](https://t.me/irk24_link_bot)  
эл.почта: [irkbabr24@gmail.com](mailto:irkbabr24@gmail.com)

Красноярск: Ирина Манская  
Телеграм: [@kras24\\_link\\_bot](https://t.me/kras24_link_bot)  
эл.почта: [krasyar.babr@gmail.com](mailto:krasyar.babr@gmail.com)

Новосибирск: Алина Обская  
Телеграм: [@nsk24\\_link\\_bot](https://t.me/nsk24_link_bot)  
эл.почта: [nsk.babr@gmail.com](mailto:nsk.babr@gmail.com)

Томск: Николай Ушайкин  
Телеграм: [@tomsk24\\_link\\_bot](https://t.me/tomsk24_link_bot)  
эл.почта: [tomsk.babr@gmail.com](mailto:tomsk.babr@gmail.com)

[Прислать свою новость](#)

## **ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:**

---

Рекламная группа "Экватор"  
Телеграм: [@babrobot\\_bot](https://t.me/babrobot_bot)  
эл.почта: [equatoria@gmail.com](mailto:equatoria@gmail.com)

## **СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:**

---

эл.почта: [babrmarket@gmail.com](mailto:babrmarket@gmail.com)

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)